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ЦИФРОВІЗАЦІЯ  СИСТЕМИ ОБЛІКУ, ЗВІТНОСТІ ТА 

ОПОДАТКУВАННЯ В СУЧАСНИХ ЕКОНОМІЧНИХ УМОВАХ 

 
Анотація. В статті розглянуто необхідність цифровізації системи обліку, звітності та 

оподаткування, та її вплив на покращення ефективності та точності цих процесів. Що дозволить швидше і 

ефективніше збирати, обробляти та аналізувати великі обсяги даних, і допомагає уникнути помилок та 

зменшити час, потрібний для виконання рутинних завдань. 

Проведено аналіз основних концепцій щодо визначення впливу на якість системи обліку, звітності та 

оподаткування в умовах цифрової економіки, визначених дослідниками.  

Ключові слова: цифровізація, облік, звітність, оподаткування, цифрова економіка, обробка даних, 

хмарні технології. 

 

JEL Classification: M 41 Accounting 

 

Постановка проблеми. Тема дослідження цифровізації в системі обліку, звітності і 

оподаткування є дуже актуальною в сучасних умовах. Завдяки швидкому розвитку 

технологій, цифровізація стала необхідністю для підприємств і організацій, які бажають бути 

конкурентоспроможними на ринку. 

Одним з головних аспектів цифровізації в системі обліку, звітності і оподаткування є 

перехід від паперових документів до електронних форматів. Це дозволяє зберігати, 

обробляти та передавати інформацію швидше і ефективніше. Крім того, цифрова система 

обліку дозволяє автоматизувати багато процесів, що зменшує ризик помилок та забезпечує 

точність даних. 

Ще одним аспектом актуальності цифрової трансформації в системі обліку, звітності і 

оподаткування є забезпечення дотримання законодавства та регулювання в цих галузях. 

Завдяки цифровим технологіям, можливо автоматично контролювати виконання фінансових 

зобов'язань, виявляти порушення та шахрайство. 

Крім того, цифровізація дозволяє покращити доступ до інформації для різних 

зацікавлених сторін, таких як урядові органи, бізнес-партнери, інвестори тощо. Це сприяє 

збільшенню прозорості та довіри до системи обліку, звітності і оподаткування. У сучасному 

світі, де швидкість і точність є ключовими факторами успіху, цифровізація в системі обліку, 
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звітності і оподаткування є необхідною. Вона дозволяє підприємствам ефективно виконувати 

свої фінансові зобов'язання, забезпечувати дотримання законодавства та регулювання, а 

також покращувати доступ до інформації. Тому ця тема є актуальною для подальшого 

дослідження. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналіз останніх досліджень системи 

цифровізації обліку, звітності і оподаткування показує, що ця тема є дуже актуальною і має 

великий потенціал для вдосконалення бізнес-процесів. 

Розгляду окремих аспектів цифровізації бухгалтерського обліку присвячені праці 

вітчизняних науковців таких, як Р. Ф. Бруханського, І. М. Белової, Н. А. Букало, С. Т. Лобов, 

Л. В. Петіна, О. А. Полянська, Т. В. Пономарьова, П. В. Іванюта, С. В. Івахненков, О. С. 

Кривоконь, С. Ф. Лазарева, Р. Л. Ус та ін., що відзначаються фрагментарністю та 

розкривають в основному загальнотеоретичні аспекти цифровізованої обробки інформації.  

 Однак, незважаючи на значну кількість досліджень, питання цифровізації в системі 

обліку, звітності та оподаткування, а також встановлення окремих вимог і підходів до них 

потребує детальнішого вивчення.  

Формулювання цілей статті. Тому основною метою даного дослідження є доведення 

необхідності стану автоматизації системи обліку, звітності та оподаткування, що полягає в 

покращенні ефективності та точності цих процесів. Цифрові технології дозволяють збирати, 

обробляти та аналізувати великі обсяги даних швидше і ефективніше, що допомагає 

уникнути помилок та зменшити час, потрібний для виконання рутинних завдань. 

Виклад основного матеріалу. Одне з досліджень, проведених в 2020 році  науковцями 

Король С.Я. та Клочко А.О., які  досліджували вплив цифрових технологій  на ефективність 

системи обліку та аудиту. Результати показали, що підприємства, які використовують 

цифрові технології в обліку, мають значно вищу швидкість обробки даних, зменшення 

ризику помилок та збільшення точності. Крім того, цифрова система обліку дозволяє 

автоматизувати багато процесів, що зменшує ручну працю і покращує продуктивність [1]. 

Інше дослідження, проведене в 2019 році такими фахівцями як Шевчук І.Б., Депутат Б.Я., 

Тарасенко О.Є., досліджувало вплив цифровізації на систему звітності. Результати показали, 

що впровадження електронних звітів та документів значно спрощує процес складання і 

подання звітності. Крім того, цифрова система звітності дозволяє швидко отримувати доступ 

до необхідної інформації та аналізувати дані для прийняття керівних рішень [3, 10]. 

Ще одне дослідження, проведене в 2018 році Бодровим В.Г., досліджувало вплив 

цифровізації на систему оподаткування. Результати показали, що впровадження електронних 

систем оподаткування дозволяє зменшити можливості для податкових шахраїв та 

забезпечити більшу прозорість і точність в розрахунках податків [1, 5]. 

Загалом, останні дослідження показують, що цифровізація в системі обліку, звітності і 

оподаткування має багато переваг, таких як збільшення ефективності, зменшення ризику 

помилок, покращення доступу до інформації та забезпечення дотримання законодавства. 

Далі дослідження в цій області можуть сприяти вдосконаленню процесів і покращенню 

результатів для підприємств і організацій. 

У світі цифровізація системи обліку і звітності вже стала нормою. Багато країн вже 

перейшли на електронну форму звітності, що дозволяє значно зменшити витрати на 

паперову документацію та прискорити процеси обробки даних. Крім того, цифрові 

технології дозволяють автоматизувати багато процесів, що сприяє збільшенню ефективності 

та точності обліку [11, 15]. 

Україна також активно працює над цифровою трансформацією своєї системи обліку і 

звітності. У 2019 році було запущено електронний документообіг для державних органів, а з 

2020 року всі платники податків повинні подавати електронну звітність. У 2020 році було 

запущено електронну платформу "Дія", яка дозволяє громадянам та бізнесу отримувати 

послуги державних органів онлайн.  

Додаток "Дія" є одним з найважливіших інструментів цифрової трансформації бізнесу в 

Україні. Він дозволяє підприємствам отримувати доступ до різноманітних державних послуг 



                                                                             Збірник наукових праць ТДАТУ імені Дмитра Моторного (економічні науки) №2(48), 2023  

 

105 
 

та ресурсів в онлайн-режимі, що допомагає зменшити витрати на процеси адміністрування та 

покращити ефективність бізнесу. 

За допомогою додатку "Дія" підприємства можуть зареєструвати свою діяльність, 

отримати електронний підпис, подати звітність та декларації, сплатити податки та отримати 

дозволи на роботу. Крім того, додаток надає можливість отримувати інформацію про 

законодавство та бізнес-процеси, що сприяє покращенню якості обслуговування клієнтів [6]. 

Однак, для успішної цифрової трансформації бізнесу через додаток "Дія" необхідно 

забезпечити надійну та безпечну інфраструктуру, що захистить конфіденційну інформацію 

підприємств від кіберзагроз.  

У цілому, цифрова трансформація бізнесу через додаток "Дія" є важливим кроком у 

розвитку економіки та покращенні умов для підприємницької діяльності в Україні. Вона 

дозволяє зменшити витрати, покращити ефективність та точність обліку, а також сприяє 

більш прозорому та доступному взаємодії з державними органами. 

Крім того, уряд активно працює над впровадженням електронного документообігу та 

електронної звітності. 

Це дозволяє покращити ефективність роботи державних органів, зменшити витрати на 

обробку паперових документів та покращити якість обліку і звітності. Крім того, електронна 

звітність сприяє більш прозорому та доступному контролю за дотриманням податкового 

законодавства [12, 14]. 

Захист даних є важливою складовою цифровізації обліку і звітності. Основні принципи 

захисту даних включають: 

1. Конфіденційність - забезпечення того, що лише авторизовані користувачі мають доступ 

до конфіденційної інформації. 

2. Цілісність - забезпечення того, що дані не будуть змінені без дозволу власника. 

3. Доступність - забезпечення того, що дані будуть доступні для авторизованих 

користувачів в будь-який час. 

4. Аутентифікація - забезпечення ідентифікації користувача для підтвердження його прав 

на доступ до системи. 

5. Авторизація - забезпечення контролю доступу до конфіденційної інформації шляхом 

надання прав доступу лише авторизованим користувачам. 

6. Аудит - забезпечення можливості виконання аудиту із захисту даних, щоб виявити 

будь-які порушення безпеки. 

7. Резервне копіювання - забезпечення збереження резервних копій даних для відновлення 

інформації у разі втрати або пошкодження даних. 

Загальні методи захисту даних включають шифрування, паролі, брандмауери, антивірусне 

програмне забезпечення та інші методи захисту. Для забезпечення максимальної безпеки 

даних необхідно використовувати комплексний підхід до захисту даних.  

Проте, важливо забезпечити надійність та безпеку цифрових систем обліку і звітності, 

оскільки вони містять конфіденційну інформацію. Тому, уряд повинен приділяти достатню 

увагу кібербезпеці та захисту даних [2, 7]. 

Крім того, важливо забезпечити доступність цифрових систем обліку і звітності для всіх 

користувачів, включаючи людей з інвалідністю та людей похилого віку. Для цього необхідно 

забезпечити простоту та зрозумілість інтерфейсу цифрових платформ. Проте, важливо 

забезпечити доступність тільки для авторизованих користувачів, що забезпечить безпеку 

даних. Крім того, необхідно регулярно оновлювати програмне забезпечення та застосовувати 

відповідні заходи захисту від вірусів та кібератак. Також слід забезпечити надійне зберігання 

даних, наприклад, на захищених серверах з резервним копіюванням. В цілому, захист даних 

є важливим елементом цифрової безпеки підприємства або організації [13]. 

Правильність технологічного процесу цифровізації обліку і звітності є дуже важливим, 

оскільки це може вплинути на фінансову стабільність підприємства або організації. Якщо 

дані неправильно обробляються або зберігаються, то це може призвести до помилок в звітах 

та іншій інформації, яка використовується для прийняття рішень. Тому важливо 
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дотримуватися правилності технологічного процесу цифровізації обліку і звітності, щоб 

забезпечити достовірну та точну інформацію для прийняття рішень. 

Технологічний процес обробки даних в системі обліку, звітності і оподаткування зазвичай 

складається з послідовних етапів, які наведено на рис. 1. 

 
Рис. 1. Технологічний процес обробки даних в системі обліку, звітності і оподаткування 
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Бухгалтери збирають фінансові дані з різних джерел, таких як 

банківські виписки, рахунки клієнтів, поставщиків та інші 

джерела. Ці дані можуть бути збережені на фізичних носіях або 

в електронному вигляді. 

Зібрані дані вводяться в систему обліку, яка може бути 

локальною або базуватися на хмарних технологіях. Бухгалтери 

перевіряють та вносять необхідні корективи до даних, щоб 

забезпечити їх точність та повноту. 

Після введення дані обробляються в системі обліку для 

створення різних фінансових звітів, таких як баланс, звіт про 

прибутки та збитки, звіт про готівку тощо. Обробка даних може 

включати розрахунок різних показників, аналіз даних та 

створення графіків та діаграм. 

Бухгалтери аналізують фінансові дані для виявлення 

тенденцій, проблем або можливостей для оптимізації бізнес-

процесів. Вони можуть використовувати різні методи аналізу, 

такі як розрахунок фінансових показників, порівняння з 

минулими періодами або з іншими компаніями. 

На основі оброблених даних бухгалтери готують фінансову 

звітність, яка може включати різні звіти, такі як баланс, звіт 

про прибутки та збитки, звіт про готівку, звіт про рух коштів 

тощо. Ці звіти можуть бути використані для внутрішнього 

аналізу або для представлення зовнішнім сторонам, таким як 

акціонери, інвестори, податкова служба тощо. 

Фінансова звітність може бути перевірена аудиторами для 

підтвердження її достовірності та відповідності стандартам 

обліку. Аудит може включати перевірку документації, 

проведення розрахунків та перевірку процесів обробки даних. 

На основі фінансової звітності бухгалтери готують різні звіти 

для податкової служби та інших регуляторних органів. Це може 

включати розрахунок податків, подання звітності та декларацій, 

взаємодію з податковими органами тощо. 
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Сучасні цифрові технології мають значний вплив на сферу бухгалтерського обліку. Ось 

деякі з основних способів, якими ці технології змінюють бухгалтерський облік (рис. 2): 

 
Рис. 2. Фактори впливу цифровізації на  систему обліку  

Цифрові технології мають також значний вплив на систему звітності в сучасних умовах 

господарювання. Ось деякі з основних способів, якими ці технології змінюють систему 

звітності: 
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Цифрові технології дозволяють автоматизувати багато 

рутинних задач, пов'язаних з бухгалтерським обліком. 

Наприклад, програмне забезпечення для обліку може 

автоматично обробляти фактури, розраховувати податки та 

створювати фінансові звіти, що зменшує потребу в ручному 

введенні даних і збільшує точність. 

Завдяки цифровим технологіям, бухгалтери можуть легко 

обмінюватися фінансовою інформацією з клієнтами, 

постачальниками та іншими сторонами. Це дозволяє зменшити 

час і зусилля, потрібні для обробки цих даних, і забезпечує 

швидший доступ до актуальної інформації. 

Використання хмарних технологій дозволяє бухгалтерам 

зберігати і обробляти дані в онлайн-середовищі. Це забезпечує 

більшу гнучкість та доступність до даних, оскільки вони 

можуть бути отримані з будь-якого місця та на будь-якому 

пристрої з підключенням до Інтернету. 

Цифрові технології дозволяють бухгалтерам проводити 

більш детальний аналіз фінансових даних. Завдяки 

спеціалізованому програмному забезпеченню та алгоритмам 
машинного навчання, бухгалтери можуть виявляти тенденції, 

ризики та можливості для покращення фінансової 

продуктивності. 

 

З огляду на збільшену кількість цифрових даних, які 

обробляються бухгалтерами, кібербезпека стає все більш 

важливою. Бухгалтери повинні бути свідомими про потенційні 

загрози та використовувати заходи безпеки, щоб захистити 

конфіденційну інформацію та запобігти кібератакам. 
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Рис. 3. Фактори впливу цифровізації на  систему звітності 

Усе це показує, що цифрові технології значно полегшують процес звітності в 

бухгалтерському обліку, забезпечуючи швидкість, точність та розширені можливості аналізу 

даних. Однак, вони також вимагають від бухгалтерів постійного навчання та оновлення їх 

навичок, щоб використовувати ці технології належним чином і забезпечити безпеку 

інформації. 

Цифровізація має значний вплив на систему оподаткування, оскільки вона дозволяє 

збирати, обробляти та аналізувати великі обсяги даних швидше і ефективніше. Ось деякі 

зміни, які відбуваються через цифровізацію (рис. 4): 
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Завдяки автоматизації процесів та використанню 

спеціалізованого програмного забезпечення, звіти можуть бути 

підготовлені швидше та з більшою точністю. Це дозволяє 

бухгалтерам оперативно отримувати фінансову інформацію та 

забезпечує більш достовірну звітність. 

Цифрові технології дозволяють інтегрувати різні джерела 

фінансової інформації, такі як банківські рахунки, електронні 

платежі та системи управління запасами. Це спрощує процес 

збору та аналізу даних і допомагає уникнути помилок та 

дублювання інформації. 

Цифрові технології дозволяють бухгалтерам створювати більш 

деталізовані та інтерактивні звіти. Наприклад, вони можуть 

використовувати графіки, діаграми та інші візуальні елементи 

для кращого відображення фінансової інформації. 

Цифрові технології дозволяють бухгалтерам використовувати 

аналітичне моделювання для прогнозування фінансових 

результатів та оцінки ризиків. Це допомагає управлінцям 

приймати кращі рішення на основі об'єктивних даних 

Цифрові технології дозволяють захищати фінансову 

інформацію від несанкціонованого доступу та кібератак. 

Бухгалтери можуть використовувати шифрування даних, 

механізми аутентифікації та інші заходи безпеки для 

забезпечення конфіденційності та цілісності інформації 
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 Рис. 4. Фактори впливу цифровізації на  систему оподаткування 
 

Цифровізація системи оподаткування допомагає забезпечити більшу точність та 

ефективність збору та обробки даних, а також зменшує можливість шахрайства та ухилення 

від сплати податків. Однак, вона також вимагає від податкових органів та платників податків 

високого рівня цифрової компетентності та захисту даних [8]. 

Цифрові технології, такі як хмарні обчислення, також мають значний потенціал для 

полегшення процесу обліку,  звітності та оподаткування, забезпечуючи більшу доступність 

та ефективність обробки даних. Ось деякі можливості хмарних технологій в обліку, звітності 

і оподаткуванні: 
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Завдяки цифровим технологіям, податкові органи можуть 

отримувати електронну звітність безпосередньо від платників 

податків. Це спрощує та прискорює процес збору та обробки 

даних. 

Цифрова технологія дозволяє автоматичний обмін 

інформацією між різними країнами щодо фінансових даних 

платників податків. Це полегшує виявлення недекларованих 

доходів та ухилення від сплати податків. 

Завдяки цифровим технологіям, платники податків можуть 

здійснювати електронні платежі, що спрощує процес сплати 

податків та зменшує можливість помилок 

Цифрова технологія дозволяє автоматичну обробку та аналіз 

великих обсягів даних, що допомагає виявляти потенційні 

порушення податкового законодавства та шахрайство. 

Цифрова технологія дозволяє впровадження електронних 

систем контролю, які автоматично перевіряють та аналізують 

фінансові дані платників податків. Це допомагає забезпечити 

дотримання податкових обов'язків та запобігти шахрайству. 

Цифрова технологія дозволяє платникам податків подавати 

звітність електронним шляхом, що спрощує та прискорює 

процес подання звітності 

Цифрова технологія дозволяє використовувати розширені 

аналітичні інструменти для аналізу фінансових даних та 

виявлення потенційних порушень податкового законодавства. 
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1. Збереження та обробка даних: Хмарні технології дозволяють бухгалтерам зберігати 

та обробляти великі обсяги фінансових даних без необхідності великих фізичних серверних 

просторів. Це спрощує процес збереження даних та підвищує їх доступність для бухгалтерів. 

2. Доступ до даних з будь-якого місця: Завдяки хмарним технологіям, бухгалтери 

можуть отримувати доступ до фінансових даних з будь-якого місця та працювати над ними 

навіть під час відряджень або віддаленої роботи. Це сприяє більшій гнучкості та 

продуктивності роботи. 

3. Автоматизація процесів: Хмарні технології дозволяють автоматизувати багато 

рутинних процесів, таких як обробка платежів, створення звітів та оподаткування. Це 

допомагає зменшити кількість помилок та забезпечує більшу ефективність роботи 

бухгалтерів. 

4. Забезпечення безпеки даних: Хмарні технології надають різні механізми захисту 

даних, такі як шифрування та механізми аутентифікації. Це допомагає забезпечити 

конфіденційність та цілісність фінансової інформації. 

5. Покращення співпраці: Хмарні технології дозволяють бухгалтерам співпрацювати 

над даними та звітами в режимі реального часу з іншими членами команди або зовнішніми 

сторонами, такими як аудитори або фінансові консультанти. Це сприяє кращому обміну 

інформацією та спільному прийняттю рішень. 

Усе це показує, що хмарні технології можуть значно полегшити процес звітності в 

бухгалтерському обліку, забезпечуючи більшу доступність, ефективність та безпеку обробки 

даних. Однак, важливо враховувати потенційні ризики, пов'язані з безпекою даних та 

конфіденційністю, і вживати відповідних заходів для їх запобігання. 

Висновки. Таким чином стає очевидним, що сучасні цифрові технології значно 

полегшують роботу бухгалтерів і дозволяють їм більш ефективно управляти фінансовими 

даними. Однак, вони також вимагають від бухгалтерів постійного навчання та оновлення їх 

навичок, щоб використовувати ці технології належним чином. 

Автоматизація також полегшує взаємодію між податковими органами та платниками 

податків. Електронна звітність та електронні платежі спрощують процеси збору та сплати 

податків, зменшуючи можливість помилок та забезпечуючи більшу швидкість обробки 

даних. 

Крім того, автоматичний обмін інформацією між країнами допомагає уникнути 

недекларованих доходів та ухилення від сплати податків. Цифрові технології дозволяють 

швидко та ефективно обмінюватися фінансовими даними, що полегшує виявлення порушень. 

Крім того, автоматизація допомагає забезпечити більшу прозорість та контроль над 

фінансовими операціями. Електронні системи контролю та аналітичні інструменти 

допомагають виявляти потенційні порушення податкового законодавства та шахрайство. 

Загалом, автоматизація системи обліку, звітності та оподаткування має на меті 

покращити точність, ефективність та контроль цих процесів, забезпечуючи більшу 

прозорість та дотримання податкових обов'язків [9]. 

Основними перевагами цифрової системи обліку і звітності є: 

1. Швидкість та ефективність – електронні документи можуть бути створені, збережені 

та передані в режимі реального часу, що дозволяє швидко та ефективно виконувати 

завдання. 

2. Економія коштів – цифрова система обліку та звітності дозволяє знизити витрати на 

паперову документацію, її збереження та обробку. 

3. Збереження інформації – електронні документи можуть бути збережені на довгий 

термін та захищені від втрати чи пошкодження. 

4. Покращення якості обслуговування – цифрова система обліку та звітності дозволяє 

швидко та точно обробляти дані, що покращує якість обслуговування клієнтів. 

5. Зменшення помилок – електронні системи обліку та звітності мають вбудовану 

перевірку на правильність введення даних, що зменшує кількість помилок. 
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DIGITALIZATION OF THE ACCOUNTING, REPORTING AND 

TAXATION SYSTEM IN THE MODERN ECONOMIC 

CONDITIONS 
 

Abstract. One of the main aspects of digitization in the accounting, reporting and taxation system is the 
transition from paper documents to electronic formats. This allows you to store, process and transfer information faster 
and more efficiently. In addition, the digital accounting system allows for the automation of many processes, which 
reduces the risk of errors and ensures data accuracy. 

Therefore, the main goal of this study is to prove the need for automation of the accounting, reporting and taxation 
system, which consists in improving the efficiency and accuracy of these processes. Digital technologies allow us to 
collect process and analyze large amounts of data faster and more efficiently, which helps to avoid errors and reduce 
the time needed to perform routine tasks. 

Thus, it becomes obvious that modern digital technologies greatly facilitate the work of accountants and allow them 
to manage financial data more effectively. However, they also require accountants to continuously learn and update 
their skills to use these technologies properly. 

Automation also facilitates interaction between tax authorities and taxpayers. Electronic reporting and electronic 
payments simplify the processes of tax collection and payment, reducing the possibility of errors and ensuring faster 
data processing. In addition, the automatic exchange of information between countries helps to avoid undeclared 
income and tax evasion. Digital technologies make it possible to exchange financial data quickly and efficiently, which 
facilitates the detection of violations. 

In addition, automation helps ensure greater transparency and control over financial transactions. Electronic 
monitoring systems and analytical tools help identify potential tax violations and fraud 

 

Key words:  digitization, accounting, reporting, taxation, digital economy, data processing, cloud 

technologies. 
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